

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 多云,午后局地阴有短时阵雨或雷雨
最高36℃,最低29℃



明天: 多云,午后局地阴有短时阵雨或雷雨
最高38℃,最低29℃

2024年7月17日 星期三 农历甲辰年六月十二 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第22795期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

上半年全国铁路固定资产投资创历史同期新高 累计新开通线路979.6公里

据新华社北京7月16日电 今年以来,全国多地铁路项目建设持续推进,取得新进展。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2024年上半年,全国铁路完成固定资产投资3373亿元,同比增长10.6%,创历史同期新高。

上半年,铁路部门有序推进重点项目联调联试、试运行,高质量完成工程验收、安全评估、运营准备等工作,确保一批新线

如期建成通车,累计新开通线路979.6公里,进一步完善了区域路网布局。其中,池州至黄山高铁开通运营后,为沿线旅游经济发展注入了新动能;兰州至张掖高铁中川机场至武威东段开通运营后,丝路重镇武威市接入全国高铁网。

与此同时,铁路部门统筹建设资源,加强施工组织和科技攻关,一批重点在建项目控制性工程取得新进展。

新思想引领新时代改革开放

“通过改革给人民群众带来更多获得感”

——新时代民生领域的改革故事

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央牢牢把握以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革。

由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化,民生领域每一项改革,都彰显出以人民为中心推进改革的决心、力度和成效,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

从病有所医到学有所教

在老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口

从户籍改革到基层治理

老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么

从生态保护到生育支持

让人民群众奔着更好的日子去

从养老保障到异地就医

让改革发展成果更多更公平惠及全体人民

据新华社北京7月16日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

新数据中的新亮点

开新店 设总部 增投资

外资企业在沪拥抱“中国机遇”

■ 2023年,上海新设外资企业6017家,同比增长38.3%;实际使用外资240.87亿美元,创历史新高;跨国公司地区总部、外资研发中心分别

新增65家和30家,仍为中国内地跨国公司地区总部最为集中的城市。

2440家,比去年同期再增长16.4%。数字中蕴含着外资企业在上海发展的信心和决心。

■ 今年1—5月,上海新设外商投资企业

>>>详见第2版 本报记者 张钰芸 报道

造船完工量2502万载重吨,新接订单量5422万载重吨,手持订单量17155万载重吨

我国造船三大指标同步增长

据新华社北京7月16日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

上半年上海口岸出口船舶307.1亿元,同比增长73.2%

“绿色”船舶远航深蓝

>>>详见第2版

首艘新能源客运渡轮 今亮相陆家浜路渡口

今年年底前投运核心区航线空载测试后在塘董线试营运

上午9时,中国首艘新能源电池动力客运渡轮“上海轮渡11”在陆家浜路渡口正式亮相。接下来将进行为期2个月的空载测试,随后在塘董线上试营运,年底前将在市中心核心区航线上投入正式运营。

本报记者 陈梦泽 任天宝 摄影报道

>>>详见第3版



■ 阿蒙涅姆赫特三世像

本报记者 王凯 摄

“金字塔之巅:古埃及文明大展”今天下午举办开幕仪式,7月19日起向公众开放。此次重磅展览被列为“上海之夏国际消费季”的标杆性活动。

该展览是有史以来全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展,也是中国官方博物馆首次与埃及政府合作,全面揭秘古埃及文明及其最新考古发现的重磅大展,其中95%以上的文物首次来到亚洲,全球仅此一站。

古埃及文明中国式呈现

上博「金字塔之巅」大展先睹记

>>>详见第12版

夏令热线 答疑解惑

“七下八上”防汛关键期 市民如何应对?

防汛部门 牢记“听预报、识风险、备物资”

>>>详见第7版



上海民声

市人民建议征集办自成立以来

收到建言献策 超34.9万件

>>>详见第8、9版